
Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às dezenove horas e quinze 

minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, 

reuniu-se o Legislativo para a realização da SESSÃO ORDINÁRIA. Verificando o 

quórum constatou-se à presença unanime dos Vereadores desta Casa. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente Enio de Saiba, declarou aberta a Sessão. O Ser. 

Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa o vereador Lucas Aguirre Pulter, para 

proceder a leitura dos trabalhos que serão apreciados. Constou a leitura, discussão e 

votação a Ata nº 22/2019. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura da Moção de 

Pesar nº 01/2019: Os vereadores, que a presente subscrevem, com assento nesta Casa, 

vem através desta, manifestar sua solidariedade e encaminhar a presente Moção de Pesar 

à família Cremonini, pela morte repentina do Senhor Alcir Cremonini, ocorrido no dia  

01 de outubro de 2019. Alcir, homem visionário e trabalhador, foi funcionário público, 

exercendo o cargo de secretário nas pastas da saúde, fazenda, administração entre outras. 

Presidente da ACI – Associação Comercial e Industrial de Três Palmeiras, Gerente do 

banco Sicredi por vários anos, e também trabalhou em empresas privadas de nosso 

município. Em sua trajetória de vida nos deixou o exemplo de cidadão, sempre disposto 

a ajudar a quem a ele recorria e precisasse, pessoa de ilibada conduta e de princípios 

valorosos. Deixou familiares e um grande número de amigos os quais tiveram a honra e 

o orgulho de ter partilhado do seu convívio. O seu passamento enluta não apenas sua 

família, mas todos aqueles que privaram de sua amizade e companhia. Temos a certeza 

de que Deus dará o conforto necessário a seus familiares, aos quais externamos as nossas 

sinceras condolências. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei do 

Executivo nº 47/2019: Estabelece normas de iluminação pública e dá outras 

providências. Justificativa do Projeto: O projeto de lei enviado à apreciação dessa 

Augusta Casa busca autorização legislativa para dispor sobre o sistema de iluminação 

pública do município de Três Palmeiras passa a ser alimentado através da geração 



fotovoltaica com conexão com a rede de energia elétrica geral de distribuição, subestação 

com transformadores e colocação de braços e luminárias de LED. Com a implantação do 

sistema e com a economia aos cofres públicos com custos decorrentes da iluminação 

pública será possível projetar a redução da taxa de iluminação pública desonerando os 

munícipes. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto 

de Lei do Executivo nº 48/2019: Autoriza a contratação temporária de recursos 

humanos para suprir necessidades emergenciais e de excepcional interesse público, 

abre crédito especial e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a 

leitura, discussão e votação o Pedido de Providência nº 06/2019: Que seja recuperado 

o meio fio da rua Travessa Eduardo Colares. Encaminhado pelo vereador Lucas 

Aguirre Pulter. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a 

Indicação Nº 24/2019: Concedido apoio financeiro e pessoal a elaboração de uma 

revista em   comemoração aos 60 anos da Escola Estadual de Ensino Médio José 

Antônio Ferronatto, que será comemorado no dia 07 de novembro de 2020. 

Justificativa: Como é de conhecimento, nos cinquentas anos da escola, foi criada a revista 

que contava um pouco da história, e gostaríamos que na comemoração dos 60 anos, 

também a escola continuasse contando sua história e registrasse isso, também em forma 

de uma revista, mas para isso, a Comunidade Escolar precisa de apoio desta 

administração. Encaminhada pela bancada do PDT. Aprovada por unanimidade. Em 

seguida foi passado para as explicações pessoais: Vereador Wagner José Segalla 

Flores: Após os pedidos de licença e cumprimentos, manifestou-se: quero parabenizar 

todos os envolvidos na organização da FEICAT, foi uma grande feira. Só quero fazer uma 

observação sobre as agroindústrias onde ficaram lá no fundo, que na próxima feira se 

coloque na frente da feira, onde a população possa, ver e comprar mais produtos. Muito 

obrigado. Vereador Clóvis Glinke: Após os pedidos de licença e cumprimentos, 

manifestou-se: quero começar fazendo um agradecimento sobre a organização da feira, 



parabenizo o presidente da ACI, o Alexandre Tonello, o presidente da feira, o nosso 

amigo Cidão, a administração municipal que se envolveu diretamente, a Câmara de 

Vereadores, no momento lá representada pelo presidente, que deu todo o apoio necessário 

possível, parabenizar a rainha Fernanda, as princesas Helen e a Natalia, pelo desempenho, 

desenvoltura, da maneira com que conduziram, e convidaram as pessoas, eu tive a honra, 

felicidade de presenciar elas convidando o Governador, eu vi que as meninas não são 

fracas, são capacitadas, e fizeram bonito. Então parabenizo todos os envolvidos na feira 

e os bons shows. Fiquei tão feliz de ver tanta gente se apresentando, e apresentaram bem, 

quero citar os gurizinhos neto do Gaúcho que fizeram uma apresentação emocionante, os 

pias do Pacheco, os guris são bons. E as demais apresentações que também merecem o 

respeito. Sobre o projeto de nº 47, eu tenho a alegria de dizer que foi uma iniciativa minha, 

conversando com o Sr. Prefeito, ele nos mandou esse projeto, reduzindo a taxa de 

iluminação pública de todos os munícipes de Três Palmeiras, então todos serão 

beneficiados, todos os que pagam taxa de iluminação, a partir do momento que estiver 

funcionando a usina, que a gente espera que funcione logo, terão de imediato, uma 

redução na taxa de iluminação pública de trinta por cento, e conforme a demanda a 

promessa é de que se aumente o desconto, dependendo da demanda e da sobra de energia, 

a gente espera que com o passar do tempo, se zere essa taxa de iluminação pública que 

todos os munícipes não paguem nem uma taxa. E agente acredita que isso é possível. A 

indicação, de nº 24, encaminhei para que se faça novamente uma revista em comemoração 

aos 60 anos da escola Ferronatto. Até participei de uma demanda dessa escola que é da 

quadra coberta, que a muito tempo eles vem pedindo, e meu filho é aluno daquela escola, 

e ele se elegeu vereador Mirim neste ano, por esta escola, fico feliz por isso, e ele tem 

vontade de ajudar, de contribuir, nós tivemos a iniciativa de fazer um pedido e entregar 

em mãos ao governador, sem intermediário nem um, para que seja construída a tão 

sonhada quadra coberta, uma vontade de toda a comunidade escolar da Ferronatto. Então, 



fizemos um pedido com a assinatura dos Vereadores Mirins, que estudam lá, não tem o 

meu nome naquele pedido, e com os lideres das salas, foi entregue na mão do Governador, 

e ele se dispôs a estudar a situação e ver o que ele pode fazer. Não prometeu nada, mas 

pelo menos, está nas mãos dele. Todas as vezes que foi feito pedido e demanda, nunca 

passou de Carazinho, agora pelo menos está lá em Porto Alegre, se sair ótimo, se não sair 

a gente tentou, e a gente espera que saia. Como estava falando eu tive a honra de receber 

uma revista dos cinquenta anos da escola, lançada a nove anos atrás, e vendo que é uma 

coisa muito bonita, eu acho que em dez anos tem muita história, então que seja contado 

esses outros dez anos, e revejam alguma coisa que ficaram de fora daquela revista lá. 

Sabendo que a prefeitura dispõe de profissionais dessa área, como jornalista, fotografo, e 

também dispõe de mais recursos financeiro, acho que seria de muito valor a prefeitura 

contribuir com esta revista comemorativa, já são sessenta anos de escola, é uma vida, por 

isso tomei a liberdade de fazer esse pedido. Mais uma vez quero dizer que foi uma feira 

muito boa, os comércios com todos que eu conversei ficaram todos satisfeitos com as 

vendas. Quero aproveita para parabenizar de uma forma muito especial o pessoal do 

Lions, que fez um trabalho muito bom, uma refeição muito boa, que a gente não come 

em qualquer restaurante, tem que dar os parabéns as cozinheiras, para as pessoas que 

serviram lá na frente, era rápido, atendiam bem, na verdade estava tudo muito bom lá. 

Parabéns a todos os organizadores, e parabéns aquelas pessoas que tiveram a 

oportunidade de participar da feira, como expositor ou visitante. Muito obrigado. 

Vereador João Adélcio Flores Rigo: após os pedidos de licença e cumprimentos se 

manifestou: quero falar da nossa feira, a FEICAT, que aconteceu no último final de 

semana. Parabenizar o presidente da feira, o presidente da ACI, todos os expositores, tudo 

muito bom, bem organizado, shows bons, os talentos locais, pessoas que tiveram a 

oportunidade de apresentar a sua capacidade, uma coisa muito boa, a gente sabe o desafio 

que é a organização, o trabalho, enfim, mas a gente percebe que quando existe união entre 



os comércios, poder público, existe uma sintonia que realmente o objetivo é único, 

mostrar o nosso município para a região, realmente acontece, portanto, meus parabéns 

mesmo. Também não posso deixar de lembrar o falecimento do Alcri Cremoni, tive a 

honra de trabalhar com ele, na Cotrisal, a gente sabe dos relevantes serviços que ele fez, 

em nosso município, em municípios vizinhos, trabalhou na Cotrisal, Sicredi e na 

prefeitura de nosso município. A gente percebe que a nossa vida, é uma coisa que 

ninguém sabe do dia de amanhã, que Deus conforte a família, pois ninguém tem o que 

fazer. Quero parabenizar a rádio Comunitária pela transmissão da feira, e as pessoas que 

não puderam estar lá, puderam acompanhar a feira pelo rádio, e foi uma transmissão boa, 

e os que não estavam presentes podiam entender o que realmente estava acontecendo. E 

também, parabenizar o povo de Três Palmeiras pela participação em massa para a eleição 

do Conselho Tutelar, pelo que a gente viu na região, foi um lugar onde teve a porcentagem 

maior de pessoas que compareceram para votar. Parabenizar todos os candidatos que 

colocaram o seu nome para concorrer, e parabenizar e desejar sucesso para os cinco que 

se elegeram, que consigam realmente desempenhar um bom trabalho em prol das 

famílias, em prol das crianças, em prol de nosso município. Muito obrigado. Vereadora 

Elissandra Graziela Berlet: após os pedidos de licença e cumprimentos se manifestou: 

também quero comentar um pouco sobre as questões da feira, com certeza foi um grande 

evento, pro nosso município, parabenizo todos os envolvidos, quero parabenizar 

principalmente algumas pessoas que se destacaram muito com seus produtos que foi as 

agroindústrias que foram inauguradas, na quinta-feira. Gostaria de desejar a todos eles 

sucesso nas vendas, e dizer que os produtos são de muito boa qualidade. Eu faço também 

minhas as palavras do colega vereador Wagner, que eu também acho que a agroindústria 

deveria ter um destaque, um lugar privilegiado, na frente dos pavilhões, porque com o 

mal tempo, não que não tenha ficado legal, mas com mal tempo, nem todos conseguem 

descer até lá embaixo, o acesso é mais difícil. Também vi o belo trabalho da secretaria da 



agricultura, em montar todas aquelas paisagens, parabeniza-los porque tudo ficou bonito, 

mas lá embaixo fica um pouco fora de mão, eu acredito que nem todas as pessoas tenham 

passado por lá. Mais uma vez parabéns para todas as agroindústrias, desejo a eles muito 

sucesso, que se empenhem, trabalhem e prosperem. Também, gostaria de parabenizar 

todos os eleitos, da eleição do Conselho Tutelar, que teve também no domingo, desejar 

sucesso e um bom trabalho a eles. Muito obrigada. Vereador Lucas Aguirre Pulter: 

após os pedidos de licença e cumprimentos se manifestou: parabenizar todos os 

envolvidos com a nossa feira, o presidente Alexandre Tonello, o presidente da feira o 

Sidemar, poder executivo, legislativo, parabenizar todos os expositores, que se 

dispuseram colocar lá suas lojas, a gente sabe do trabalho que tem, e de correr o risco, 

como o tempo dois dias não ajudou muito, mas no ultimo dia compensou, acredito que 

foi um sucesso essa feira. Quero parabenizar também as entidades que se fizeram 

presentes, como o sindicato, a imprensa, jornal Folha da Produção que fez a cobertura, a 

rádio Máxima e a nossa rádio Liberdade de Três Palmeiras, como o colega Rigo, 

comentou fez um excelente trabalho, fazendo chegar a feira na casa de todos os ouvintes 

do nosso município. Compactuo com o Wagner e a Elis, a respeito das agroindústrias, 

tem bastante coisa para acertar, mas vamos valorizar o que deu certo, acredito que a 

maioria das coisas deu certo, acho que o presidente Alexandre junto com a equipe deve 

conversar com as empresas do nosso município, tentar trazer mais empresas para a 

associação, a Associação comercial tem que crescer, tem que ter mais comércios 

associados, acredito que o comercio quando vem de fora, como nós vimos aqui alguns 

vem levam o dinheiro embora, e não investe em nosso município, que alegria nossa de 

ver tantos expositores de nosso município, vendendo o seu produto, agregando valor, 

trazendo mais emprego que é uma coisa que todos nós vereadores batalhamos para que 

tenha mais em nosso município, então eu acredito que tem um jeito de trazer mais 

empresas associadas que barateiam o custo pros expositores do município, e eu acho que 



todos vão sair ganhando. O Lions também, que tenho a honra de participar, pela praça de 

alimentação, que fez um excelente trabalho, todos gostaram muito da comida, como os 

colegas também comentaram, acredito que as pessoas se sentem bem, em ver quem está 

servido, e ver que as pessoas aqui de nosso município tem potencial sim para trazer e 

cuidar um grande evento como foi a feira aqui do nosso município. Sobre a indicação que 

fiz, a respeito da rua Travessa Eduardo Colares, para uma melhora no meio fio, como 

todos os colegas viram, o excelente trabalho que foi feito em quinze dias para a feira, para 

a estrutura, varias secretarias foram citadas, a colega Elis falou da agricultura, obras, todas 

as secretarias se uniram para fazer o evento acontecer e ficasse bonito, a feira são três 

dias, foi tudo excelente tudo, mas nós não podemos esquecer dos bairros do nosso 

município, das ruas, então, que faça como dizia um ditado, um puxeirão de todas as 

secretarias e de uma melhorada urgente nas ruas do nosso município, que tem algumas 

ruas que está em situação precária, e os nossos munícipes aqui não merecem. As pessoas 

que vem de fora, acharam uma feira linda, tudo bem bonito, mas as vezes, não andam em 

todas as rus de nosso município, acho que tem que dar uma melhorada urgente nisso aí. 

Obrigado. Vereador Marciano Luis Ecker: após os pedidos de licença e cumprimentos 

se manifestou: também quero falar da FEICAT/2019, 12º feira, que aconteceu em nosso 

município, um grande evento, com abertura oficial na sexta-feira, a tarde, população em 

massa participando, isso é bom para o nosso município. Parabenizar as nossas soberanas 

que estiveram presentes em todos os momentos da feira, parabenizar o presidente da ACI, 

pela parte da administração, a organização, pela coragem de fazer mais uma feira no nosso 

município, em um município pequeno como o nosso. Parabéns ao poder público, pelo 

apoio, secretaria da agricultura, obras de estar todas as horas trabalhando, a todos os 

servidores público estavam presentes e ajudando, muita gente eu vi ajudando, até fora de 

horário estavam trabalhando, ajudando para que esta feira acontecesse, mais um grande 

evento que foi nesse final de semana. Alguns pensavam que a chuva fosse atrapalhar um 



pouco, eu vejo pelo contrário, eu acho que a chuva trouxe mais alegria para a nossa 

população, pois a nossa população depende muito da bacia leiteira, da plantação, então, 

acho que a chuva ajudou muito, pode ter atrapalhado um pouquinho no dia da feira, mas 

os negócios aconteceram, estive conversando com os expositores, eles acharam que foi 

mais do que eles esperavam pelo município pequeno, mas mesmo assim tiveram grandes 

negócios. Então, parabéns a todos os envolvidos na feira, parabéns ao poder público, 

executivo, legislativo, ao pessoal da rádio, enfim, todos os que se fizeram presentes, seja 

do nosso município ou de município vizinhos que estiveram na nossa feira. Também, 

parabenizar o pessoal da EMATER, pelo ótimo trabalho, prestado lá na feira, sempre 

estão ajudando, essas quatro agroindústrias, estive presente na quinta-feira nas quatro 

agroindústrias que abriu em nosso município, então, meus parabéns aos proprietários e 

sucesso. Quero, parabenizar toda a equipe do Lions Clube, que esteve presente ajudando 

voluntariamente, servindo almoço, janta, na verdade o pessoal deixa de participar da feira, 

ou fazer seus afazeres para ajudar, a comida estava ótima. Quero parabenizar os novos 

Conselheiros Tutelares, dos que estavam ficaram três, mais dois novos conselheiros que 

irão assumir a partir de janeiro, e também os suplentes, a força que tiveram de batalhar, 

correr, e a população compareceu nas urnas, acredito que também foi pela feira. A 

respeito do que o colega Clóvis falou do pedido que entregaram ao Governador, que bom 

se este pedido venha é uma pendenga, falar bem a verdade, me lembro que é desde quando 

estava me formando, logo depois começaram com essa história do ginásio, da quadra, e 

até hoje, não saiu nada do papel, vamos torcer, e se conseguirmos com mais algum 

deputado, porque se nós depender do nosso Governador, sabemos que não está pagando 

a folha, pra ninguém, nem para os professores, militares, está pior de quando estava o 

Sartori o outro Governador, mas que bom que vocês entregaram em mãos, e que bom que 

ele consiga fazer alguma coisa para a escola, que é para as crianças, então ele pode ver 

por outro lado, vamos torcer que ele faça um esforço, porque é uma coisa que precisa para 



o nosso município, é uma batalha de dez, doze anos, como já falei. Obrigado. Vereador 

Roberto Ferreira da Luz: após os pedidos de licença e cumprimentos se manifestou: 

quero iniciar dando os parabéns a todos os organizadores  da FEICAT, eu estive nos três 

dias visitando a feira, sai muito feliz de lá, por ver o nosso pessoal, a nossa comunidade 

participando, a gente viu a equipe que trabalhou , daqui a pouco não precisa trazer um 

show de valores grandes, gastar um monte de dinheiro, para trazer povo de fora, nós temos 

que trazer os nossos, e a gente pode ver a nossa população lá, a gente viu os talentos locais 

nossos aqui se apresentando, isso que nos orgulha, isso que nos deixa feliz, a gente precisa 

partir por esse lado, valorizar o que é nosso. Quero fazer uma homenagem a Fernanda, a 

Helen e a Natalia, o carinho, a disposição, a maneira com que elas cumprimentavam 

aquelas pessoas, com vontade, elas merecem os parabéns a elas que foram escolhidas, e 

feliz nós que tivemos umas meninas, a disposição, que estão ali para trabalhar. 

Parabenizar aos cinco conselheiros, a Elisandra, a Tânia e a Ivanilde, que se reelegeram, 

e também dar os parabéns a todos os que participaram, e também, dar os parabéns ao 

Pitão que não passou nessa vez, ao gavião que não foi, mas fizeram um ótimo trabalho, 

parabéns Pitão pelo teu trabalho, a gente sabe do que você fez, e quero dar as boas vindas 

a professora Nair e a Marileia Barbosa, que façam um bom trabalho, porque tenho certeza 

que capacidade elas tem, e vão estar junto com as outras, vão aprender, e vão contribuir 

muito, para a melhoria do nosso conselho. Quero fazer uma colocação das agroindústrias, 

não pude participar da inauguração na quinta-feira, mas tive o prazer, de visitar eles na 

feira, fiquei muito feliz de ver aqueles pequenos agricultores demonstrando seus 

produtos, vendendo, a gente fica orgulhoso de ver essas pessoas investindo, querendo 

ficar no interior, querendo vender, ajudando desenvolver o nosso município, e 

contribuindo com imposto, partiu do prefeito municipal, veio para a Câmara aprovamos 

o projeto, e hoje já foi inauguradas, e tenho certeza que vai dar certo, são quatro 

agroindústrias, que temos certeza que vai dar emprego para a família, e que Deus ajude 



que de emprego para mais pessoas, é dessa maneira que as coisas vão melhorando cada 

vez mais. Quero fazer uma homenagem especial, a toda a equipe da EMATER, quem os 

visitaram viu o trabalho que aquele pessoal da EMATER teve para montar tudo o que 

eles fizeram lá, isso demonstra como disse o Lucas, demonstra que todas as secretarias 

pegaram junto, e a EMATER, ajudando, fazendo a parte dela. Quero falar da Moção de 

Pesar ao nosso amigo Alcir Cremonini, um guri que se criou aqui no nosso município, 

nasceu e morreu aqui, de família grande, família trabalhadora, família Cremonini, então, 

nada mais justo que nós vereadores vir aqui fazer uma homenagem a esse rapaz, que tanto 

contribuiu para esse município, a gente sabe que a nossa vida, estamos aqui de passagem 

nessa terra, e o Alcir foi alguém que passou e deixou muitas coisas boas para nós. Quero 

fazer um pedido ao senhor presidente, ia fazer o pedido por escrito, mas não tive tempo 

hoje, mas faço ao presidente, que entre em contato com o pessoal da prefeitura, na parte 

do galpão, para fazer uma limpeza no cemitério, está precisando, então senhor presidente 

que o senhor entre em contato com o secretário, para que seja feito algumas melhorias, 

limpeza. Quero agradecer aos meus três colegas vereadores, da bancada do PDT, 

trabalhamos os quatro juntos, tínhamos anunciado que tínhamos conseguido uma emenda, 

com o deputado Cherini, de cento e cinquenta mil, a gente estava aguardando a liberação 

desse pedido , e o dinheiro já está na conta da prefeitura, cabe o prefeito agora só fazer a 

licitação, já foi encaminhado o projeto, só quero colocar aos colegas vereadores, o que 

vai vir, um trator quatro por quatro 50CV, um fogão industrial, câmera fria, balança 

digital, batedor de açúcar, carreta agrícola com caçamba, desengaçadeira de uva, enxada 

rotativa, panela extratora de suco, plataforma basculante, roçadeira hidráulica central e 

lateral e uma mesa industrial, essa foi a emenda do deputado Cherini, que veio para o 

nosso município, falo em nome dos três colegas vereadores, isso vai contribuir muito eu 

tenho certeza, desde para as agroindústrias, a ideia seria montar lá no colégio da Vista 

Alegre, que é uma ideia que se tem de um colégio para os pequenos agricultores, e 



conversando com o prefeito, com sua equipe, nós conversando, achamos por bem comprar 

esse tipo de material. Que bom que estamos aqui fazendo, cada um tem o direito de 

buscar, estamos fazendo a nossa parte, sabemos que muitas vezes discutimos por projetos, 

por alguma coisa, mas acima de tudo pensamos pelo bem do município, é isso que nós 

queremos, então parabéns a todos nós, parabéns ao município, parabéns a todos os 

organizadores. Obrigado. O Senhor Presidente, solicita ao vice-presidente da Mesa a 

Vereadora Elissandra Graziela Berlet, para assumir a presidência da Mesa Diretora, 

para suas explicações pessoais. Vereador/Presidente: Enio de Saiba: Após os pedidos 

de licença se manifestou: em primeiro lugar quero agradecer aos colegas vereadores pela 

presença na feira, não somente na abertura, mas em todos os dias de feira estavam 

presentes, incentivando o pessoal, isso é muito importante, todos participar, é assim que 

se faz um grande evento, como todos falaram, é com a participação de todos, então 

agradeço a presença dos colegas na feira. Agradecer o presidente da Câmara Mirim, o 

Gabriel, o presidente da Câmara da Melhor Idade, o seu Cristiano Vargas, pelo belo 

trabalho que fizeram na feira, juntamente com seus vereadores, estiveram na abertura da 

feira, empossaram a prefeita com ideais, a Daniela  Placotnik da Veiga, a vice-prefeita 

com ideias, Alessandra Picolli, e seus secretários, fizeram um trabalho muito bonito, 

então parabéns. Parabéns também a prefeita Daniela e vice-prefeita Alessandra, desejo 

que desempenhem uma ótima função, o programa é junto com o projeto Vereador Mirim 

e o vereador da Melhor Idade, eles vão trabalhar muito e gostaria que a gente se 

empenhasse bastante para cada vez fosse melhor esse trabalho, com essa gurizada e esse 

pessoal da Melhor Idade. Parabéns aos conselheiros tutelares, os cinco eleitos, desejo que 

Deus abençoe e ilumine cada um, para que sempre consigam tomar as melhores decisões, 

porque o trabalho deles mexe com crianças, com adolescente, que hoje em dia a gente 

escuta muitos casos complicados, e o papel deles é interessantíssimo na sociedade, então 

que Deus os ilumine, e que sempre tome as decisões corretas, e que façam um bom 



trabalho. Quanto a indicação de nº 24, da revista da JAF, acho que é fundamental fazer e 

é muito interessante, são as recordações, e é uma revista que vai circular no município 

inteiro, e aqui a pouco até fora do município mostrando a realidade, e a gente tem coisas 

que não são muito boas, mas temos muitas boas para mostrar principalmente do colégio, 

acho que é muito interessante isso aí sim. Também vou falar a respeito da feira, a gente 

se enche de orgulho para falar de um evento desses, e a gente se enche de orgulho falando 

em nome do poder legislativo, governo municipal, EMATER, secretaria da agricultura, 

obras, Lions, me perdoe se ficou alguém de fora, o Cidão, o Alexandre Tonello, todas as 

pessoas que organizaram essa feira, parabéns a todos, acho que foi uma das feiras mais 

tranquilas que teve, mas, mais movimentada, pela organização, pelo comprometimento, 

dedicação por pessoas como os colegas já falaram, pessoas que não mediaram esforços, 

por isso que não quero pecar falando nome de A ou B, todos os que por lá passaram, todos 

os que contribuíram com a feira, estão de parabéns, os nossos visitantes, expositores, 

temos um resultado brilhante, que é o que paga o esforço, apesar da chuva, que a gente 

comentou, a nossa região, é totalmente agrícola, eu acho que a chuva só contribuiu. 

Agradecer também a rádio Clube, de Nonoai, a Folha da Produção, radio Máxima, radio 

Liberdade, que fizeram excelente trabalho de divulgação, a gente via eles por aí 

entrevistando um entrevistando outro, a cada momento tinha pessoas sendo entrevistadas, 

então parabéns pelo trabalho. Agradecer e parabenizar as soberanas, fizeram um excelente 

trabalho, trabalho com gosto, aquele trabalho om vontade porque elas estavam com 

sorriso no rosto, quando a pessoa está com sorriso no rosto ela está feliz, ela está fazendo 

o que gosta de fazer, e que Deus permita que até o final da jornada delas continuem com 

este sorriso no rosto, com essa dedicação, com essa firmeza e essa vontade, isso contagia, 

a gente só recebeu elogio delas, enfim de todas as programações da feira. A agricultura 

familiar, também quero parabenizar e quero falar também, da parte do governo municipal, 

e da parte dos vereadores, que também tem sua participação, eu acho que não existe uma 



coisa melhor, mais interessante para segurar o jovem na agricultura hoje, do que a 

agricultura familiar, a gente foi visitar as da região, e parece que a gente levou as pessoas 

certas, foram se envolveram, conheceram, viram que dá certo, voltaram e o governo 

municipal com o pouco que pode ajudou, e mais um recurso daqui, dali, um pouco eles, 

e na quinta-feira de manha tivemos o grande prazer de inaugurar quatro agroindústrias, 

uma de embutidos, do nosso amigo Valmir Gomes, uma de mel, do Argel Honze, uma de 

derivado de cana, da família, Frediche e uma panificadora da família, Kopsell, provamos 

os quatro produtos, e só nos resta voltar e provar novamente, que Deus os ilumine que se 

deem muito bem na jornada e o que depender de nós aqui da Casa, a gente está sempre 

disposto a contribuir para segurar o nosso jovem no campo, porque senão amanha depois 

a gente sabe o que acontece, pra quem conheceu o nosso interior, o seu Adroaldo sabe, 

os vereadores aqui também conhecem o nosso interior, as vezes dá dó de ver, onde  

morava o fulano, onde morava o ciclano, a gente dizer morava e hoje, não moram mais, 

a gente tem aí vizinhos no interior que dá dois quilômetros longe um do outro, isso a gente 

fica sentido. Também, agradecer a emenda do Chirini, a bancada do PDT, que trouxeram 

essa emenda, porque é assim que se faz o município crescer, é trazendo coisas para o 

município, colocando aí na administração, e a gente tem seriedade para distribuir todos 

esses implementos, e agente tem certeza que a nossa população agradece, e vai fazer um 

bom uso. Obrigado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convoca os edis 

para a próxima sessão ordinária, que se realizará no dia 29 de outubro de dois mil e 

dezenove, as dezenove horas e quinze minutos. E declara a sessão encerada. 
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